

2024 明日之新投資王-全國高中職虛擬交易競賽

全國排名第 10 名競賽心得

南投縣 國立南投高商 林鈞維

在本次的競賽中，我深刻體會耐心及毅力是每一位參賽同學都應具備的條件，股市投資不僅僅是一場追求財富的工具，更是比知識與比耐力的比賽。以下是我在本次虛擬交易競賽中的一些心得體會。

一、產業瞭解是投資的基礎，首先需要構建堅實的知識基礎。這包括對宏觀經濟的理解、對行業動態的把握以及對公司基本面的分析。只有深入瞭解這些資訊，才能在股市中做出明智的投資決策。例如台灣以晶圓製造 AI 手機製造為主，投資標的就要選這類的股票為主。

二、風險管理非常重要。要學會如何分散投資組合，以降低單一股票或行業波動帶來的風險。同時，我也設置了停損點，以防股價逆轉時損失過大。股價走勢不如預期就要賣出以規避風險。

三、投資需要耐心。股價會快速上漲和下跌，但老師有教我們幾種買賣時機，只有它出現時我才會出手買賣，所以學會耐心等待很重要。

四、情緒控制很重要，有時情緒化的決策常造成虧損，股價明明往下走，但我們就不死心一直買，就會造成巨虧，或是不肯停損。因此我學會了保持冷靜，不讓市場情緒影響我的投資決定。

五、持續學習才會進步，通過學習新的投資理念和技術，來適應市場的變化，我們老師每週都會上課，復習一周的賺賠及買賣點，討論其原因，如何把賺的技術保留，賠的方法丟掉，讓我學到很多知識。

通過本次的比賽，我希望能夠在未來的投資中，收穫財富與智識，也讓財金科系成為我未來職業的選項之一，最後感謝明新科大財務金融系給我這個機會，也感謝楊耀禎老師的辛苦指指導。

南投高商 商經科 林鈞維